

## Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre  
2 frt. Negyedévre 1 frt.  
Egy szám ára 10 kr.

## Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer  
9 kr. többszöri hirdetésnél  
7 kr. Bélyegdij 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

## ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási, községi és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## A lap

szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket csak  
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

## Kapuzárás után.

Az ország fővárosában, Budapestben, bezártak annak a tündérekertnek a kapui, amelynek egy félesztendőn át esodájára járt az ország s ahová elzarándokoltak a távol Európának civilizált nemzetei is csodálni egy régi, de maroknyi nép bámulatos energiáját, teremtő képességét és a haladás iránt való rendkívüli fogékonyságát.

Mi szomorúan állunk meg ezek előtt a bezárt kapuk előtt!

Elszomorít bennünket, hogy elmúltak a dicsőséges, a szép napok! Elszomorít bennünket, hogy ez a tündérekert nemsokára oda lesz dobva a bontó csákányok vashegyének; hogy az a sok szépség, amelyet egy nemzet — mint egy téli kaptárba — összehordott, szétzúllik, szerte málik s nem láthatjuk magunk előtt hosszú-hosszú ideig azt a tárlatot, amely bennünket lelkesített, önértéztünket fokozta, bizalmunkat a nemzet jövőjében erőssé, rendíthetlenné tette.

Valóban kár, hogy minden elmúlik a földön!

De amikor megadjuk magunkat a változhatatlan sorsnak: fölébred bennünk a praktikus gazda és mérlegelni, számíthatni kezdjük az eredményeket.

Mit eredményezett a megfeszített munka? Mit képvisel az aratás eredménye?

És itt szigorúan mérlegelünk; mert hisz a magunk birái vagyunk.

Ép ez okból nem ragad el bennünket a keblünkben még most is fellángoló tüze a hazafiúi lelkesedésnek, hanem sorra vesszük az eredményeket szigorú komolysággal, pártatlan igazsággal.

A legfőbb és legtöbbet érő eredménye kiállításunknak s a vele kapcsolatban rendezett ezredéves ünnepségeinknek, hogy a külföldön fölfedezték bennünket. Évszázadok mulasztásai ugyan is, valamint az utolsó évtizedeknek rossz akarati magyarázó a külföldön olyannak tüntették fel a magyar nemzetet, mely a kultúra alacsony fokán,

erőszakkal és jogtalanul nyomja el a nála sokkal nagyobb számban levő nemzetiségeket.

Jól emlékezhetünk a csak közel multban történetekre, amidőn a külföld kóbor zsrnalisztái rólunk oly alávaló híreket terjesztettek, hogy hazánkban még most is a régi „betyár“ világ uralkodik s akadtak komoly, előkelő emberek, akik állig fölfegyverkezve, mint valami szudáni expeditóra, jöttek el hozzánk Budapestre, hogy a magyar „pusztán“ kalandokra vadászhasanak s megismerkedhessenek Rózsa Sándorral, a gavallér betyárral.

Akadtt egy angol tíz évvel ezelőtt, aki szörnyű haragra lobbant, mikor Budapestre érve, itt európai várost, európai viszonyokat és erkölcsöket talált s nem akartak neki egy „jogász“-t, meg egy „kanász“-t mutatni. Egy heti sikertelen kutatás után azzal utazott el Budapestről, hogy ilyen talál Párisban is, azért nem kell 48 óráig tovább utaznia.

Ilyen vélemények voltak felőlünk ez ideig a külföldön.

És a kiállítás, mely hozzánk vonzott mintegy kétszáz ezer idegent, akik között a külföld legkiválóbb nemzetjeinek írói, politikusai, szereplő férfiai voltak; akik fölmérték erőnket és hivatásunkat a kultúrában; akik nem szüntek meg a dicséretben, a magasztalásban: — mindezeket az exotikus rágalmakat összetörte, a külföldet alkotóképességünkről, politikai érettségünkről fölvilágosította.

A világnak ezer, meg ezer lapjában egy év lefolyása alatt számtalan cikk és közlemény jelent meg Magyarorszárról, amennyit nem irtak rólunk az elmúlt ezer év alatt összesen.

Hogy mi volt ezekben a cikkekben, azt olvashattuk napról-napra; mert hisz jó részüket a magyar sajtó is reprodukálta.

Feltétlen elismerés, igen gyakran magasztalás s nem egyszer bocsánatkérés volt, hogy a magyar nemzetet annyi ideig egészen félreismerték. Ismételjük, hogy a külföldnek ez az elis-

merése és magasztalása képezi ezredéves kiállításunknak legnagyobb eredményét!

A másik főeredménye kiállításunknak közgazdasági.

A kiállítás nemzetünk erejének olyan teljességét tárta az ország elé, hogy egy csepp jóakarattal minden igaz magyar minden szükségletét beszerezheti hazai forrásból. Nem kell bevárnunk, míg a külföldi utazók, akik országunkat egészen elárasztják, helyünkbe jöjjenek s nyakunkba sózzák szöbeszédüségükkel a külföldi selejtes termények maradékát látszólag ugyan olcsóbban, mint a hazai, de a valóságban sokkal drágábban.

Az ilyen külföldi gyártmányokat látszólag csakis az olcsóság jellemzi. Sem szín, sem jó izlés, sem tartósság dolgában meg sem közelíti a hazai iparos munkáját, melynek már azért is jobbnak kell lennie; mert képtelen versenynyel kell szemben állania.

A kiállításon láthattuk, hogy nem kell a külföldre szorulnunk sem ruházati cikkeink, sem a gazdasági gépeknek a behozataláért. Van itt bőven minden, csak a magyar emberben legyen meg annyi hazafiság, hogy megkérdezze a kereskedőtől, honnan szerzi be áruját?

És végül az eredményeknek a során kiemelkedik az erkölcsi diadaléretet, amelyet az ország egész lakossága meritett a kiállítás látogatásából.

Három-négy millió magyar ember látta kulturális érettségünket, köztük közel fél millió a föld népéből. Amazokban a magyar nemzet erejének tudatát, emezekben a magyar állameszméhez való ragaszkodás érzetét élesztette és erősítette a kiállítás.

Az ifjúságot büszkévé tette magyarságára, az öregeket nyugottá tette az ország sorsa iránt. Az iparost bizalommal töltötte el, a kereskedőnek új forrásokat mutatott, a vállalkozónak feltárta a nemzet kiaknázzhatatlan kincseinek egész tárházát.

## A „Zalamegye“ tárcája.

## Kitagadva?

Elbeszélés. Írta: Rédei Lajos.

Egy óránál tovább nézte a sötét, szegényes lakás ablakán keresztül, míg nem alakját megpillantá.

De azok a lassú léptek, a mellre borgasztott fő és a néma kétségbeeséstől földre szegzett tekintet eléggé elárulták, hogy ismét hasztalan táradott, hogy minden remény nélkül tér baba, miként a multban.

De azért az arc, melylyel elébe sietve, üdvözölte, mosoly telt volt, legalább külseje erről tanuskodott. Azonban azok a kék szemek, melyek most még nagyobbaknak látszottak a lésoványodott, becsent halovány arcon, azok a szép szemek, melyek miként az égboltozat csillagai az éj sötétjében, oly tündöklően fényltek, most a titkon hullatott tengernyi könnyek miatt csillogó fényüket nélkülözték. S az a tudat, hogy ezen nyomoruságos állapotnak, a beköszöntött szükségnek és a vesztett reménynek, egyedüli okozója ő maga, oly maró fájdalmat okozott, hogy attól nem birt menekülni.

Ha szabadkozott volna s nem megy nőül hozzá, vagy legalább azon időpontot húzta, halasztotta volna, míg nem atyjának beleegyezését frigyükhöz kinyerhették volna, akkor miuden másként történik; mert Géza nem csak legidősb fia volt atyjának, hanem egyuttal kedveltje is.

A mostohának minden fondorlata, cselszövénye, hogy saját fiát csempészze be Géza helyett az atya szeretetébe, hajótörést szenvedett volna s ha Géza atyját azzal, hogy őt — Lucit — feleségül vette, meg nem haragítja és mélyen meg nem sérti, most nem volna oly nyomorban.

Ennek egyedül csak ő az oka. Hogy is merészkedett egy közönséges lelkész leánya, kinek atyja a legcsekélyebb földi javakkal sem rendelkezett, feltöködni egy gazdag családba és ezzel az atyát fával ellenséges viszonyba hozni?

— Ugyan azon eredmény, édes lelkem mondá Géza, midőn a hiányosan butorozott hajlékba lépett és gyengéden megéskölá nejt. — Minden megüresedett állásra száz pályázó folyamodott s mindegyiknek nagyobb reménye és több előjoga van a kinevezésre, mint nekem.

Mihez is értek én, mit is tanultam ahhoz képest, hogy másokkal szemben előnyben részesüljek és eszem, munkabíráson után szerezzem meg kenyereimet?

Nem vagyok másra alkalmas, minthogy napszámos legyek. Istenemre közel az idő, a midőn napszámosnak kell lennem, mondá és a fáradtságtól s lelki gyötrelmetől kimerülten egy székre rogyott.

— Te nagyon fáradt vagy édesem, mondá Luci, midőn fejét arcához hajtá és kezével ajakát simogatta, míg ő a sötét barna dűshajzatba temeté jobb kezét.

Még ma mit sem ettél — folytató a gondos nő!

Géza szótlanul intett, hogy Luci eltalálta a valót.

— És én csak igen sovány eledellel szolgálhatok édes Gézám, mert a vendéglősné ismételve oly barátságatlanul fogadott.

Ekkor sirás fogta el a szegény asszonyt és kezeibe rejté kétségbeeséstől barázdált halvány szép arcát.

Önkénytelenül visszatért emlékezetébe és elmondá férjének, hogy mily adag gorombaságot kellett a cseléd lányok jelenlétében eltűnnie a kiméletet nem ismerő korcsmárosnétól, mert a labkért nem voltak képesek megfizetni.

Géza hallgatagon ült, gondolatokba elmerülve, és mit sem válaszolt, de azért Luci észrevette, hogy tehetetlen dühében és kétségbeesésében fogait csikorgatá.

Azonnal megbánta, hogy a korcsmárosnéval való kellemetlen találkozásának részletezésébe bocsátkozott.

— Tudod édes Gézám, hogy ő igen ingerlékeny s nem is gondolta úgy, miként magát kitejete.

Ah Lucikám, szegény Lucikám! mily nyomort és gyalázatot hoztam én reád, mondá Géza sirva és arcát tenyerébe rejté.

Te édes Gézám? — Nem, ezerszer nem, hisz én

vagyok egyedüli oka e te mérhetlen szerencsétlenségnek.

Ha én még is — de nem, még ha meg nem történté tehetném is, nem kívánhatom, mert én téged oly végtelenül szeretlek!

Válasz helyett szorosan magához ölelte és csókolta haját és kék szemét, mi közben lágyan suttogá:

— S ha semmink sincs, épen semmink édes Lucim, de egymásé vagyunk és ez több, értékesebb a világ minden kincsénél.

Egyúttal simulva ültek egy ideig.

Hirtelen zörgettek az ajtón.

Szabad!

Itt van egy távirat, mondá egy leány, az ajtót kinyitva.

Luci sietve átvéve a sürgőnyt, melyet férje, azon hiedelemben, hogy az kedvező válasz egy kért állás iránt benyújtott számtalan kérvényének egyikére, reszkető kézzel felnyitott.

Márthától jött, mondá és hangosan olvasá: „Atyja halálos betegen fekszik. Azonnal jöjjen. Minden jövőletől függ.“

Mártha volt Gézának dajkája; ő volt az, ki minden időben Géza érdekében eljárni az alkalmat kereste és táplálta a remény, hogy apa és fiú között a kibékülés bekövetkezik.

Síess Géza! Nem szabad egy perccel sem késned. Igazad van kedvesem, rögtön indulnom kell, hogy még életben találjam édes atyámat. Szegény atyám!

Ekkor ültéből felugrott és kalapja után nyult, de már az ajtónál ijedten vissza fordulva mondá nejtének. „De hát én — én nem mehetek egy tapodtat sem, hisz nics az utazáshoz megkívántató pénzem!“

— Oh Istenem, hogy erre nem is gondoltunk, válaszolá Luci;

— Talán a korcsmárosné...?

Luci kételkedőleg rázza fejét.

— Akkor édesem, valamit zálogba kell tennem!

— Oh édes Gézám! mit tegyünk? Nincs már semmink sem, a mire adnának valamit.

A tudósnak táplálékot, a művésznek ihletet adott az alkotásokra.

Az egész nemzetet pedig történelmi nagy múltjának és virágzó jövőjének a képével izmosította, erősítette.

Ezek ezredéves kiállításunknak az eredményei! —

Nem zengünk gyászdalt, csak elegiát, amikor a tornyok büszke városa omladozik.

Ha elpusztul is a valóságban, lelki szemeink előtt ott fog lebegni hosszú időközön át, mint *igéret*, mint *biztatás*, mint *fogadás*, hogy a magyar nemzet ezen a szent földön mindenkor meg fogja őrizni államalkotó pozícióját s nem fog megrendülni ereje a küzdelemben sohasem!

### Szózat a magyar hazafiakhoz.

A „Felsőlelki magyar közművelődési Egyesület”-nek alábbi felhívását ajánljuk olvasóközönségünk szíves figyelmébe.

Ezer esztendeje, — tüzzel, lánggal, víbarral és vérrel teli ezer év, — hogy Árpád leszállt a hegyekről és először megittatta lovát a Tisza éltető vizéből.

A mi vére a magyarnak elfolyt ez idő alatt az Árpád foglalta haza védelmében, ha egy mederben hőmpolyogni látnók: szörnyű biborszínű folyam lenne az, egy vér-Tisza, mely megfésztene egymaga a Dunát és a Feketetengert a rubint színére.

Es a küzdelem nem érte végét. A harc folyik tovább, a riadó hívja a honfiakat csatára ma is az ezeréves birodalom térein, a második ezer év küszöbén; hívja haragra, döntő csatára. És a küzdelem, amelyet bárd, buzogány és repülő nyilvessző kezdett; melyben tovább kard élén nyargal, golyóbison száguldott adva véve a halál: a küzdelem most a béke, a civilizáció emésztebb fegyverei folytatják.

Az eke, a kalapács, a cirkalom, a toll, nyomtatott betű vivják a harcot.

A szorgalom, a takarékoság, a munka, a szeretet szentháromsága: ember, haza- és szabadságszeretet állanak csatasorban.

Halljátok meg szómat mind ti magyarok, testvérek, hazafiak és jussan a beszédem feltárt szívetekbe!

Ötször kiáltva ötször feltámadott és megsokasodott a magyar ősei földjén, és áll ma is, fejedelmi szép nyelvével az Isten trónját ostromolva, imádsággal és hálaadással.

Az Isten, a ki karjába acélt, kardjába lángot, szívébe vitészséget, elméjébe világosságot ada mindig és győztessé tette mostoha időközön s ádáz ellenségeken: Isten most ihlesse meg szívét és tehessen bele erkölcsöket, a melyek győztessé teendik a második ezer év keményebb harcaiban.

Tekints oh magyar, a ki az ország szívében, áldott földeken, virágzó városokban, magad sokaságában, biztosság érzeténél elégségesen lakozol: tekints, te boldog, országod határszéleire, a hol elszórvá, megostromolva, ember és természet mostohaságában életedet és álmod nyugalmát, nyelvedet és kezdet munkáját elszánt küzdelemben emberfeletti feláldozással védik és őrzik előőrseid, magyar testvéreid, idegen fajok közé, idegen nyelvbe szórt drága szigeteket.

Hősök, a kik külső, ellenséges célszaktokból táplált támadások ellen védik a talpalatnyi földet, védnek egy-egy iskolát, védnek egy-egy templomot, védik családok magyar szentélyét és szinte roskadoznak az emberfeletti harcban.

Mikor a királynak háboruja támad, mire oktattja az irás? Azt mondja: a böles király levele számon szedi

Azután gondolkozóba estek és keresgéltek. Néhány ruhadarabot lettek, melyeket Géza becsomagolva, sietve a zálogházba ment, hogy elzalogosítsa.

Itt azonban annyit sem voltak hajlandók adni, a mennyit a legutolsó osztályú vasuti jegy értéke kitétt. Gyorsan egy másik helyre futott, a hol még csak szóba sem álltak vele.

Végre a harmadiknál kapott annyi pénzt, a mennyi fődözte az utiköltséget, de rajta volt méltányos is át kellett adnia, különben haszontalan lett volna fáradozása.

Ekkor látva iramodott a vasut állomáshoz. Mire az állomásra ért, az utolsó vonat is elrobogott.

Kora reggel óta talpon volt, egy falat étel nélkül, teljesen kifáradva és elcsüggedve a balsors csapásaitól, a vasuti sétány egyik padjára ült megpihenni. Tovább egy óránál ült e helyen révedező tekintettel, nem látva semmit, a nélkül hogy gondolkodnék; maga előtt látta a kétségbeesés fekete szellemét.

Végre magához tért, és megindult lakása felé, hogy elmondja nevének szerencsétlenségét.

Szegény atyám! — mondta magában, te meghalsz a nélkül, hogy még egyszer láttalak volna, hogy bocsánatot kiesdekelhettem volna!?

Az öreg Várkonyit váratlanul szélhűdés érte s csak annyi ideje maradt hogy egyetlen fiát, Gézát az örökségből kitagadja.

Miként legtöbbje az embereknek, az öreg úr is, ellen-szenvvel viseltetett a végrendelet megszerkesztése iránt.

Második nevének minden kérése és fegyvetése nem bírta rá, hogy végrendeletét szabályszerűen közjegyző által készíttesse el, ez okból a mostoha, hogy valamely előre nem látható körülmény beállta készületlenül ne találja, a közjegyzőt tüviről-hegyére kikérdezte mindazon alakosságokra nézve, melyek egy törvényes végrendelet-nél elkerülhetlenül szükségesek.

Jóval férje szélhűdése előtt már elkészítette azon végrendelet fogalmazványát, melyben az ő fia általános örökösül szerepelt, míg Géza teljesen kitagadva lón.

a katonaságát, edzi és szervezi s mikor a trombita rian, előre küldi s serege megszerzi neki a babért s a diadalt.

A mely király pedig nem gondol eleve hadseregére, hanem csak mikor csatára szólítják, hirtelen szedi össze és ámbár példát mutatta, maga rohan előre: az a király nemcsak elveszti a csatát, hanem maga is az ellenség fegyverének áldozata lesz és hevenyészett serege ki kardra hányódik, ki szétszóródik.

Vedd elmédbe testvérem és anyám egy szemében királyi magyar nemzet, fejedelmi nép, hogy a böles király dolgát kövessed.

Ne várd meg, amíg idegenek megfújják a harci riadót, hanem gondjod eleve, gondjod a béke idejében a te katonádra, a kik szent kincseidet: magyar nyelvedet, magyar nemzetiségedet, nemzeti műveltségedet máris szorongatva védik: szervezd fel őket, fegyverezd fel őket, edzd meg őket önfeláldozó hivatásukra, hogy, mire a trombita szava a te hajlékodat eléri süvítő hangjával, sereged készen, erősen, bátran, lelkében és kezében a biztos diadal fegyverével, vehesse fel éretted a harcot.

Es te diadalmi indulóval, lengő zászlóval indulj dicsőség második ezer évébe, nemzeti nagysággal, magyar szívvel, Árpád hódító erejével.

Igy szól hozzátok innen a Kárpátok aljáról, félkézrel építve, félkézzel birkózva, egész lelkével érted lángolva egyik szerény, de hűségében meg nem szárnyalható katonád: a *felsőlelki magyar közművelődési egyesület*, mikor testvéreként üdvözöl és neked munkájához támogatástot kéri.

### A pénzügyi közigazgatási bíróság döntvényei.

Ha a hozott makacsági ítélet ellen az a peres fél ad be felebbezést, kinek kérelmére a makacsági ítélet hozott, azonban az ellenfél igazolása folytán maga az elsőfokú bíróság saját határozatát — helyt adva az igazoláshoz — hatályon kívül helyezi: ily esetben a tárgy talanná vált felebbezésen lerótt bélyegilleték visszatérítendő (1896. é. 10.185. sz.).

Oly alapítvány illetve hagyomány, melynek jövődelme bizonyos vallásfelekezetet tényleges alkalmazásban levő lelkészeinek nemcsak segélyezésére, hanem javadalmi gyarapítására is fordítatik, — illeték alá tartozik (1896. é. 4.373. sz.).

Az illetéki díjjegyzék 89. tétel IX. pontjának a részvényesek utáni osztalékok illetékkötelezettségére vonatkozó rendelkezése a szövetkezetek által üzletreszek után kifizetett osztalékokra is alkalmazandó (1896. évi 6.598. szám).

Az illetéki díjjegyzék 14 tétel p) pontjában megállapított illetékmentesség nem terjed ki azokra a beadványokra, amelyek községi eljárások az 1883. évi XLIV. t. c. 82. §-a alapján terhőkre rótt adóbehajtási költségterítmény tárgyában nyújtanak be (1896. évi 4.675. sz.).

Bíróságok által kirótt és az államkincstárt illető pénzbírságok behajtása nem az adókezelésről szóló 1883. évi XLIV. t. c., hanem a végrehajtásról szóló 1881. évi LX. t. c. értelmében eszközölendő. Az ellenkező eljárás semmisségi okot képez (1896. é. 5.853. sz.).

Ha valamely jövődelem az illetékes hatóság által adómentesen nyilváníttatott s ennél fogva évek során át megadózatlanul maradt, később az adókötelezettség megállapítása alkalmából az adót csakis az illető adóévvel lehet kivetni (1896. é. 7.097. sz.).

Feloldott ítélet helyett hozott újabb ítélet ellen beadott felebbezés után az illeték díjjegyzék 50 tétele szerinti ívbélyeg sem követelhető (1896. é. 6.310. sz.).

Oly bélyeglet, mely csak segédhivatali igazgató által van látamozva, a leletelvévő azonban sem megjelölve, sem aláírva nincsen, — nem bír teljes bizonyító erővel (1896. é. 5.563. sz.).

Az állami kedvezményekben részesített gyári vál-

A szélhűdés bekövetkezése után nyomban ezen fogalmazványt egy közönséges levél papírosra leírta, az inast és szakácsnőt tanúkul behívta s azoknak ugy adta elő a dolgot, mintha a végrendelet a halállal viaskodó végakarata lenne és vele ezek jelenlétében alá is íratta.

Ép e pillanatban jelent meg az orvos.

Az asszony annak tudatában, hogy gonoszat cselekedett, az aláírt végrendeletet gyorsan az irasztal tékája alá rejté s mielőtt még az orvos a beteg vizsgálatával végzett volna, azon biztos tudatban távozott a szobából, hogy Oszkár fiának jövője biztosítva van.

Midőn az orvos a szobát elhagyta, Mártha, a hű ápolónő és a ház gyermekeinek anyai gondviselője, egyedül maradt a haldoklóval, a kinek ma is üzenetlen gondozója volt.

— Az ön fia Budapesten betegnek fekszik, talán éhen hal, mert nincs mit ennie. Hallja ön Várkonyi úr! kiáltá a jó Mártha a beteg fülébe.

És mit fog ön megboldogult nevének mondani, mit fog Géza anyjának válaszolni, ha az őnt Istennek ítélő széké előtt kérdeni fogja: mily állapotban hagyta vissza gyermekünket? Kénytelen lesz az egyedül igazságos Isten előtt, kit nem lehet képmutatással félre vezetni, azt válaszolni: „a legnagyobb nyomerban hagyam vissza, éhen hagyam meghalni, elűztem házamtól, hogy idegen fegyverrel megölje, csak a mi öreg cselédünk tud felőle, de én, én — az ő törvényes és természetes atyja nem tudok felőle semmit!”

S mit fog ön védelméül felhozni? Hallgassa meg, mit ir nekem Géza!

Ekkor egy levelet vont ki zsebéből és közel hajolva a haldokló füléhez, tenhangon olvasá:

Kedves öreg Mártám!

Nagyon szépen köszönöm a pénz küldeményt; kénytelen vagyok tőled elfogadni, habár szégyenlem magamat, de máskülönben szegény jó nőm éhen hal; tudod mit jelent az édes Mártám — éhen halni? Igazán nem volt már mit ennünk, midőn pénz küldeményed megérkezett, három napot megelőzőleg csak vékony

latokat részvények kibocsátása tekintetében megillető bélyeg- és illetékmentesség az elsőbbségi kötvények kibocsátására ki nem terjed (1896. é. 5.255. sz.).

Ha valamely már bejegyzett cég mellől „ifjabb” jelzőnek elhagyása vagy ily jelzőnek a céghez való hozzá-tétele kéretik, az ily kérvényre csak az illet. díjjegyzék 13. tétel II. pontja szerinti bélyegilleték követelhető (1896. é. 5.499. sz.).

Ha az 1894. évi XXVI. t. c. (8. §. 4. c.) pont életbe lépése előtt hozott s ennél fogva illetékmentes volt kielégítési sorrendi végzés felsőbb bíróság által feloldatik, a helyébe hozott pótsorrendi végzésre — bár a fent idézett törvény hatálya alatt hozatik — bélyegilleték nem jár (1896. é. 7.468. sz.).

A lelet alapján előírt felemelt illetéknek az 1894. évi XXVI. t. c. 31. §-ában biztosított kedvezményes (t. i. csak kétszeres összegben való) lerovása posta útján is érvényesen eszközölhető s a lerovás napjául a postára-adás napja tekintetik (1896. é. 6.168. sz.).

Gyermekükkel egy háztartásban élő szülők a gyermek, mint családfőnek adóköteles családtagjaiul nem tekinthetők (1896. é. 8.077. sz.).

A végrehajtási eljárás során befolyt vételárnak felosztása és a kielégítési sorrend megállapítása tárgyában hozott (most már illetékköteles) végzések elleni fellejny-modások nem az 1894. évi XXVI. t. c. 21. §-ának IV. pontja, hanem az illeték díjjegyzék 13. tétel IV. 12. pont 2. jegyzete szerint (1—2 frrtal) bélyegzendők (1896. é. 7.042. sz.).

Fizetési meghagyás kibocsátása iránt az 1893. évi XIX. t. c. 1. és 2. §§-ai szerint csak a kir. járásbíró-sághoz benyújtható kérvény, ha a kereset tárgya 20 frrt meg nem halad, a községi bíróságnál alkalmazandó szabályok szerint bélyegzendő (1896. é. 5.512. sz.).

Erdőtulajdonos által a saját erdejéből vágott tűzifának eladásáról kiállított s a vételár átvételének elismerését tartalmazó számlák (bárca) már kiállításuk alkalmával II. fokozat szerinti bélyeggel látandók el (1896. é. 4.618. sz.).

A kisajátítás alá eső ingatlanon talált függő ter-mésen okozott kár miatt indított kárterítési perekre az 1881. évi XLI. t. c. 63. §-a szerinti bélyegmentesség ki nem terjed (1896. é. 5.991. sz.).

Ha belföldön bejegyzett főtelleppel bíró vállalat, ugyancsak belföldön felállított főüzletének cégét bejegyzeteti, — ezen bejegyzéstől az illeték díjjegyzék 13. tétel IV. 16. a) pontjában meghatározott 10% os illeték nem követelhető (1896. é. 4.449. sz.).

### A zalaegerszegi tanítói járáskör őszi közgyűlése.

A zalaegerszegi tanítói járáskör őszi közgyűlését Kovács György járásköri elnök elnökléte alatt f. hó 4-én tartotta a járáskör rendes tagjainak élénk részvétele mellett Zala-Egerszegen a polgári fiú iskola rajztermében.

A közgyűlésen, mint vendégek, résztvettek dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő, Körösy Sándor segédtanfelügyelő, Sanits Sándor városi képviselő.

A közgyűlést megelőzőleg Tilk Mari zalaegerszegi községi népiskolai tanítónő gyakorlati tanítást tartott harmadik osztályos növendékeivel a magyarnyelvtanból, a helyhatárokat ismertetvén. A gyakorlati tanítás befejeztével az elnök által felkért bírázó bizottság nevében Goldstein Miksa zala lövő i. r. felekezeti tanító adta elő a bizottság véleményét, melylyel a gyakorlati tanítást sikerültnek mondták s jegyzőkönyvi köszönet nyilvání-tását javasolták, amit a közgyűlés egyhangulag elfogadott.

A gyakorlati tanítás befejeztével a tulajdonképeni közgyűlést a polgári fiú-iskola rajztermében nyitotta meg Kovács György járásköri elnök, megnyitó beszédében reflectálva a lefolyt ezred éves ünnepségre s annak ki-magasló mozzanataira; végül kitaró munkásságra és egyetértő működésre buzdította a járáskör tagjait.

rosz kávéval és száraz kenyérral táplálkozunk! naponta egyszer, hogy az éhhalál elkerüljék . . . .

Mit fog ön mondani Géza édes anyjának mind ezekre . . . . ?

Mártha . . . . Gézát . . . . akarom . . . . látni . . . . írj . . . . táviratozz . . . . azonnal jöjjön . . . .

Ezt már megtettem, de ki tudja, élve találja-e őnt és mi lesz vele a jövőben.

Gon . . . . dos . . . . kod . . . . ni . . . . akarok . . . . róla . . . . hagyok . . . . neki . . . . vala . . . . mit.

Édes fiának hagy valamit, a ki őnt annyira szerette, becsülte, a ki semmi rosszat nem követett el, mindig, példás magaviseletű volt és csak azért tűzte el szülői otthonából, mert feleségül vette azt a becsületes jó leányt, a kit szíve szerint szeretett, azért tagadta ki, hogy a fondorkodó gonosz mostoha munkakerülő fiát boldogit-hassa.

Igazad . . . . van . . . . szidjál . . . . megérdem lem . . . . de . . . . adj . . . . papirt . . . . tollat . . . . írni . . . . akarok . . . .

A jó lelkű Mártha öröm repesve futott az író asztalhoz, gyorsan kikapott a téka alól egy darab papirt és a tollat magához véve, a beteg kezébe adta.

Mondjad . . . . tollba . . . . Mártha . . . . a . . . . hogy . . . . te . . . . gondolod . . . . hogy . . . . leg . . . . jobb . . . . lesz.

Mártha tollba mondotta:

Minden vagyonomat Géza fiának hagyom kelt . . . . Várkonyi István.

Most . . . . hivj . . . . két . . . . tanut . . . . és . . . . irassad . . . . alá . . . .

Mártha rohamva futott, hogy az inast és szakácsnőt felkeresse; a homályos folyosón a mostohával össze-ütközött, ki nem volt képes elképzelni, miért fut Mártha lélek szakadva.

Midőn a szobába lépett és látta, hogy a beteg kezében papirt tart, miként a párdúc áldozatára, akként ugrott a beteghez, kezéből kikapva a papirt, ijedtséggel

Az éljenzéssel fogadott elnöki megnyitó után felolvasatott *Felméri Albert* megyei tantestületi elnöknek — a kolozsvári állami tanító képezdehez történt áthelyeztetése alkalmából — a járáskör tagjaihoz intézett búcsulevele. A közgyűlés sajnálatlalt vette tudomásul távozását, egyuttal eddigi ügybuzgó működéséért jegyzőkönyvileg fejezte ki elismerését és köszönetét.

*Békefi Elek* zala-koppányi áll. segélyezett községi iskolai tanító az „Országos Tanügyi Kongresszuson szerzett tapasztalatairól“ tartott igen érdekes, tanulságos s a közgyűlés általános helyeslésével találkozott magvas előadást, amelyért a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét.

*Kárpál Mihály* nagy-kutasi áll. segélyezett községi iskolai tanító „A hitelszövetkezetek és a néptanítók kis községekben“ cím alatt tartott értekezést, amelynek során ismertette a hitelszövetkezetek történetét, azoknak hazánkban elterjedését, a szövetkezetek ügykezelését s a szerepet, melyet a néptanító benne nemcsak elfogadhat, hanem egyuttal ebbeli működésével míg egy részről a nép érdekében fáradozik, más részről vele erkölcsi tekintélyt és befolyását a nép körében nagyban emelheti. A tanulságos felolvasásért a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki elismerését.

*Nagy Károly* boldogfai községi népközlői tanító „A méhézet fontosságá“ról olvasott fel, értekezésében ismertette egyuttal a méhtenyésztés körül való eljárást. Felolvasásáért a közgyűlés nevében az elnök köszönetét nyilvánította.

Ezután elnök előterjesztte a náprátai tanítónak, valamint Németh János teszkádi tanítónak felvétele tárgyában hozott választmányi határozatot, melyet a közgyűlés változatlanul elfogadott.

A számvizsgáló bizottság jelentése szerint a számadás rendben vezetett és a bizottság javaslatához képest Csillag Miksa járásköri pénztárnoknak a felmentvény megadott. A számvizsgáló bizottság jelentése szerint a segély egyesület vagyona 1896. november 1-én: a) tagoknak adott kölcsönökben 1.487 frt 86 kr., b) tagsági díjakban 28 frt 73 kr., c) takarékpénztárban 731 frt 46 kr., d) pénztári készlet 5 frt 21 kr., összesen 2.253 frt 20 kr., amit a közgyűlés örömmel vett tudomásul.

Ezután *Kovács György* járásköri elnök olvasta fel elnöki jelentését, amely felölelte a járáskör három éves működését. A három év alatt a járáskör öt közgyűlést tartott, melyek mindig gyakorlati tanítás előzött meg, a közgyűléseken 13 értekezést olvastak fel; volt 14 választmányi gyűlés; a járáskörnek jelenleg van 62 rendes és 40 pártoló tagja; a segélyegylet vagyona 2253 frt 20 kr.; a segélyegylet eddig 30 frtot fizetett ki temetkezésre, két évig egy tagnak évi 10—10 frt segélyt adott s egy elhalt tag özvegyét évi állandó segélyben részesíti. A közgyűlés az elnöki jelentést helyesléssel fogadta.

A közgyűlés utolsó tárgyát a tisztújítás képezte; a régi tisztviselői kart újból egyhangulag megválasztották. Helyükre a járáskör tisztviselői: *Kovács György* elnök, *Réthy Gábor* és *Békefi Elek* alelnökök, *Baján Ferenc*, *Fridrich István* jegyzők, *Csillag Miksa* pénztárnok.

A tavaszi közgyűlés helyéül *Kemend* jeleltetett ki. Az indítványok során *Gubicz József* csevári r. k. tanító indítványozta felirat intézését az országgyűléshez az iránt, hogy a) a néptanítók 30 évi szolgálat után kaphassák meg teljes nyugdíjukat, b) hogy a tanítókat fizetés 600 frt minimumban állapítsák meg, c) hogy az 1896. évi millenáris év a nyugdíjazásnál 3 vagy 4 szolgálati évbe számítsák be. A közgyűlés az indítványt elfogadta s megkeresi a megyei tantestület központi választmányát, hogy az indítványt a legközelebbi tantestületi közgyűlés tárgysorozatába vegye fel.

A közgyűlés tárgysora kimerítve lévén, elnök a közgyűlést bezárta.

tól sápadt arcával olvasá a Géza javára szóló végrendeletet és abban a pillanatban darabokra tépte.

Ép jókor jöttem, hogy megakadályozzam ezt a gazságot; ennek ismét ez a vén Mártha volt a tervezője, de majd megfizetek neki... tied minden édes Oszkárom, úr leszel, gond nélkül fogsz élni, minden vágyadat teljesítheted, nem fog már gátolni a farkar, ki most utolsó lehetőséget adja ki.

Irtózatos lárna csödtette össze a házlakóit Várkonyi Géza lakása előtt; a nyelvéves korcsmárosné érdes hangja megtöltötte a levegőt.

„Ha 48 óra alatt ki nem fizetk tartozásukat, az utcára dobatom ki“, sipitá a vén szatyor.

„Eldadta uri falytya, egész nap csak szerelemkednek, dolgozni nem akarnak, hanem más verojtékén élőköndnek... nem tűrök koldus népet a házamban...“

E pillanatban nehézség léptek hangzottak a rozoga lépcsőkön és nyomban egy markos női kéz ragadta meg a durva korcsmárosné vállán és olyat lóditott rajta, hogy szava is elállott tőle.

Hogy merészel maga a nagyságos úrnál ilyen hangon beszélni? dörgé szemébe a megvadult korcsmárosnének.

— Nagyságos úri?! koldus ivadék! Jogom van hozzá, tartozok, fizessen, mert kidobom az utcára punktom.

— Nem koldus ivadék, mert egyik kezével is kifizet ilyen egy tucatot, mint maga; úgy nézzen a szemembe és ezt mondva, úgy becsapta a konyha ajtaját, hogy rengett bele az egész ház, a durva korcsmárosné pedig az összeesdötött lakók kárörvendő habotájja közben elpárologni kényszerült.

Mártha a szobába érve, egy székre rogyott s midőn kifujta magát, galamb szelid hangon mondá:

No, ép a legkritikusabb pillanatban érkeztem, hogy ez emberi alakjából kivetkőzött hyéna kezeiből kiszabadíthattam édes galambjain.

— De vissza jön ez nem sokára, mondá Luci.

— Nem jön az többé vissza, mert imhol hoztam magammal anyit, hogy rögtön kifizessék és velem utra keljenek.

Hát édes atyám megbocsájtott? kérdé örömtelt szívvel Géza.

## Népfelkelők ellenőrzési szemléje.

A népfelkelők ellenőrzési szemléje tárgyában Zala-Egerszeg r. tanácsu város polgármestere a következő hírdeményt bocsátotta ki:

1) A m. kir. zalamegyei 64-ik népfelkelési járás parancsnokságának 408/nfk. 96. sz. a. kelt átirata folytán felhivatnak mindazon tényleges katonai szolgálatban állott s jelenleg a népfelkelők a) osztályhoz tartozó népfelkelők kik 1854—1864. é. ben születtek, hogy folyó évi november hó 12. én reggeli 8 órakor ellenőrzési szemlén a kaszaházi nagyvendéglőben különben szigorú büntetés terhe alatt okvetlen megjelenjenek, a midőn népfelkelési igazolványi könyveiket, esetleg ajánlati lapjaikat, ezek hiányában egyéb katonai igazolási okmányait magukkal hozzák.

2) A jelentkezést írásban teljesíthetik:

- a) a népfelkelésre kötelezett tiszt, (tisztviselő) jelöltek;
- b) a törvényesen bevett egyházak és vallásfelekezetek főszenelt papjai, ezek pap jelöltjei és a papnöven dékek, a mennyiben a népfelkelő jelentkezési kötelezettség alatt állanak;
- c) az állandó katonai, vagy honvéd intézeteknél tényleg alkalmazott valamennyi jelentkezésre kötelezett személyzet;
- d) a jelentkezésre kötelezett közigazgatási és állami tisztviselők, hivatal szolgák, fogyórok stb. akik szolgálati alkalmazásukban nélkülözhetlenek és a személyes jelentkezésre meg nem jelenhetnek;
- e) a pénzügyőrség és erdészeti jelentkezésre kötelezett személyzete, valamint azok, kik a vasutaknál, gőzhajózási társulatoknál, a posta és táviradnál és egyéb közforgalmi intézeteknél, valamint a hozzájuk tartozó gyárakban és műhelyekben tartósan felfogadva vannak és tényleg ott szolgálnak;
- f) a tengeri utazási engedélyvel ellátott és
- g) a cs. és kir. hadi hajóhoz szerződésileg felfogadott, vagy valamely tengeri gőzhajózási vállalat hajóin alkalmazott, jelentkezésre köteles népfelkelők, ha tényleg hajóra szálltak;
- h) a kőszénbányában alkalmazott, jelentkezésre kötelezett hivatalnokok és bányamunkások;
- i) azon jelentkezésre kötelezettek, kik a népfelkelési szolgálat alól a közszolgálat érdekében ideiglenesen fel vannak mentve;
- k) azok, a kik a jelentkezésre kitűzött napon kellőleg beigazolt sürgős és halasztást nem tűrő családi vagy magán viszonyok miatt a személyes jelentkezésben gátolva vannak;
- l) a betegek, kik a személyes megjelenésben gátolva vannak;
- m) a bírósági vagy országos fogházban letartóztatott és a föltételes szabadságra bocsájtott népfelkelésre kötelezettek, akiknek írásbeli bejelentését azon letartóztatási hely főnöke teljesíti, a kinek felügyelete alatt a kérdéses letartóztatási hely áll, illetőleg a mely intézetből vagy fogházból a népfelkelésre kötelezett föltételes szabadságra bocsájtott;
- n) azok, akik Bosznában vagy Herzegovinában a területen vagy külföldön laknak, ha a jelentkezési állomás sem a lakhelyen, sem annak közelében nem fekszik az végre
- o) azok, kik Tirol és Vorarlbergben laknak. A b), f), g), k), l), n) és o) alatti esetekben a jelentkezést szóval vagy írásban a rekonok, hozzátartozók vagy megbízottak, a c), d), e), h), é), i) esetekben pedig az előjáró, hatóságok, hivatalok vagy intézetek főnökei is közvetíthetik.

3-ór. Az írásbeli jelentkezéshez szükséges „Jelentkezéslap“ díjmentesen a városi aljegyző urnál kapható. Zala-Egerszeg, 1896. november 2-án.

Botfy Lajos polgármester.

## Hivatos rovat.

Városunk területén a sertésvész hatóságilag ismét megállapított, miért is a város ezennel zár alá helyeztetik s a sertés vásárok a további intézkedésig betiltatnak. A sertések a további intézkedésekig ki nem hajtathatók a legelőre, azok szigorú istálló zár alatt kezelendők. Minden megbetegedés és elhullás a rendőr kapitányságnál azonnal bejelentendő.

A városból sertést kiszállítani, vagy azon keresztül hajtani, tilos.

Az elhullott sertések csakis a gypmester által a kellő elővigyázati intézkedések megtétele mellett szállíthatók ki a hulla tere.

Közérdekből, hogy a vész mielőbb megszüntethető legyen, felhívom a polgárságot jelen intézkedésem szigorú keresztül vitelére, annyival inkább is, mivel az ellene vétők a rendőrség által a földművelésügyi miniszter ur 36530/95. számú rendelete alapján szigorúan fognak büntetetteti.

Zala-Egerszeg, 1896 november hó 3-án.

Botfy Lajos polgármester.

## Helyi megyei és vegyes hírek.

**Mandátum átadás.** A csáktornyai választó kerületből egy huszonöttagú küldöttség adta át f. hó 3-án Budapesten dr. Wlasics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszternek, a kerület megválasztott országgyűlési képviselőjének, a mandátumot. A küldöttség szónoka Zakál Henrich ügyvéd, választási elnök volt. Üdvözlő szavaira a miniszter hosszasan válaszolt, beszédében annak a reményének adva kifejezést, hogy a közel jövő meg fogja mutatni, miszerint az az aggodalom, mellyel egyesek az egyházi politikai főrvényeket fogadták, feltve a nép vallásos érzületét, alaptalan. A mandátum átnyújtása után a miniszter a küldöttség tiszteletére a Dréher-féle étteremben ebédt adott.

**Személyi hír.** Gróf Festetics Tassilónak a múlt héten ismét magas vendégei voltak Keszthelyen. Ott volt a többek között gróf Goluchowski Agenor külügyminiszter. A vendégszerető házigazda vendégei tiszteletére nagy vadászatot rendeztetett.

**Nagyloki alapítvány.** *Vogronics Antal* pápai praelatus, veszprémi apátkanonok a palóznaki róm. kath. kántortanító jövödelmének gyarapítására kétezer koronás alapítványt tett.

**Ipariskolai főfelügyelő.** A hazai iparos és kereskedő tanonc iskolák fölötti felügyelet módját a vallás- és közoktatásügyi miniszter a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértőleg megállapítván, a nevezett tanintézetek feletti felügyelet gyakorlására szervezett főigazgatói állásra *Mártony Márton* kir. tanácsos, kir. tanfelügyelőt nevezte ki, aki hivatalos működését f. hó 1-én megkezdte.

**Kitüntetett cég.** A *Gutmann S. H.* cég a hazai ipar fejlesztése közül szerzett országos érdemeiért az ezredéves országos kiállítás legmagasabb kitüntetését: a díszoklevelet nyerte el. Ebben a legnagyobb kitüntetésben csak száz kiállítás részesülhetett; mert a díszoklevelek száma a százat meg nem haladhatta.

**Katonai előléptetés.** A november elsejével elrendelt előléptetések alkalmával a felsőleg a király legfelsőbb elhatározásával a honvéd lovasságnál *Sényi Géza* hadnagyot főhadnaggyá nevezte ki.

A „Nagy-Kanizsai Irodalmi kör“ f. hó 15-én délután 3 órakor a város háza nagytermében közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Titkári jelentés a kör múlt évi működéséről. 2. A számvizsgáló bizottság jelentése a kör vagyoni állapotáról. 3. Elnök és a hiányzó igazgató tanácsai tagok választása.

**Köszönetnyilvánítás.** A z. egerszegi népkönyha rószére Stern Farkas ur 10 forintot, Brázer Terézia urhölgy (Bécs) 2 forintot voltak szivesek adományozni, melyért köszönetét fejezi ki az elnök.

**Kinevezés.** A földművelésügyi m. kir. miniszter *Karl Rezső* segédtanárt ideiglenes minőségben gazdasági tanintézetit rendes tanárrá, *Rezső Imre* ösztöndíjas gazdasági segédet gazdasági tanintézetit intéző segédde ideiglenes minőségben kinevezte és szolgálateltelre mindkettőt a keszthelyi gazdasági tanintézethez osztotta be.

A „nagy-kanizsai Polgári Egylet“ vizgalomrendező bizottsága f. hó 3-án megalakult. Elnöke Viosz Ferenc, alelnöke Eperjesy Gábor, pénztárnoka Vidos József, titkára és ellenőre Kondor Jenő.

A zalavarmegyei alt. tanítótestületnek választmánya okt. 31-én Felméri Albert elnök elnöke alatt gyűlést tartott. A mult gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után felolvassa elnök eddigi működéséről jelentését, mely helyesléssel fogadtatott; majd tárgyalásra került Rhédey Ferenc pénztárnoknak jelentése, mely szerint a pénztárban 2027.43 frt van; és a könyvtárnoknak, Dékány Mihály jelentése, mely szerint a könyvtár állománya 520 kötetből áll, mit a választmány tudomásul vett. Majd elnök bejelent, hogy Kolozsvárra történt áthelyeztetéséből kifolyólag leteszi a közgyűléstől nyert mandátumot, megköszöni a tanításág rokonszenvét, a tisztikar támogatását és kéri a választmányt, hogy az alapszabályok értelmében helyettes elnököt válasszanak. Pálya Mihály elismerő szép szavai után Felméri Albert nek a választmány a tanításág köszönetét fejezi ki, ezt jegyzőkönyvébe foglalván, távozó elnököt erről átiratban értesíti, s következő közgyűlésig az elnöki teendőket vitelével Jeney Gusatáv alelnököt s mert a pénztárnok is tisztéről leköszönt, a pénztárnokiakkal ideiglenesen Dékány Mihályt bizta meg a választmány.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör f. hó 14-én új helyiségébe: a „Korona“ szálló emeleti helyiségeibe fog költözökni.

A csáktornyai polgári fiu- és polgári leányiskola államosítása tárgyában a vallás és közoktatásügyi miniszter f. évi 41.387. sz. a. Zalavarmegye kir. tanfelügyelőségéhez a következő rendeletet intézte: „F. é.

július 22-én és szept. hó 4-én 1492. és 1956. sz. a. kelt jelentéseire, a vonatkozó közlemények csatolása mellett, további eljárás végett értesítem Nagyságodat, hogy a csáktornyai áll. polg. fiu- és leányiskola elhelyezése céljából emelendő épületre vonatkozó tervvázlatokat a kivitel alapjául elfogadom. Utasítsa a község előljáróságát, hogy az iskolaépület részletes terveit és költségvetését a munka megkezdése előtt megvizsgálás és jóváhagyás végett hozzám újból terjeszse föl, a butorokra nézve pedig mielőbb részletes költségvetést mutasson fenn. A mi a szóban levő iskoláknak az 1896/7. tanévre való elhelyezését illeti, megengedem, hogy a f. é. június hó 19-én 16275. sz. a. kelt rendelettel évi hozzájárulás gyanánt megállapított 800 frt összeg az 1896/7. k. tanévre be ne szolgáltassék, illetve, hogy ezen összegből a polg. fiúiskola f. tanévi bérösszege fedeztessék. Az állami polg. leányiskola 1896/7. tanévi elhelyezésének költségeire 600 frtot egyidejűleg kelt rendelettel a csáktornyai adóhivatalnál folyóvá tettem. Eltekintve egyszerszint azon kikötött feltételtől, hogy az emelendő épület jókarban tartásáról a nagyközség gondoskodik, ezen terhet a kir. kincstár fogja viselni.

**Tiszti főellenőrzési szemle.** Nagy-Kanizsán f. hó 4-én volt úgy a közös hadsereg, valamint a honvédség kötelékébe tartozó tartalékos tisztek, tábori jelkészek, tiszti rangban levő katonai hivatalnokok, orvosok stb. ellenőrzési szemléje.

**Meghívó.** A „Zalamegyei ált. tanítótestület” nagykanizsai járási köre 1896. november 12-én délelőtt 9 órakor tartja őszi rendes közgyűlést Nagy-Kanizsán, a közs. polgári fiúiskola rajtermében, — következő tárgysorozattal: 1. Boronkai Károly, Páros Endre, Récsy György, Horényi Pál és Trojkóné Biba Kornélia jubilált tagtársak üdvözlése. 2. Vlasits József nagykanizsai tagtárs gyakorlati tanítása. (Tíz perc szünet, mely alatt az esedékessé vált tagsági díjak szedődnek a járási kör pénztárosa által.) 3. A gyakorlati tanításon tapasztaltak megvitatása (zárt ülésben.) 4. Sáringer Károly magyar szerdahelyi tagtárs felolvasása: „Miként járjon el a tanító a vallás erkölcsi oktatás érdekei szempontjából?” 5. Altmann Mór nagykanizsai tagtárs felolvasása: „Levelek a társadalmi nevelésről.” 6. Folyó ügyek. 7. Indítványok. E közgyűlésre a járási kör i. t. tagjait, valamint a nevelés és tanítás ügye iránt érdeklődőket tisztelettel meghívja: Nagy-Kanizsán, 1896. nov. 1. Szalay Sándor, járásköri elnök.

**Az ellenőrzési szemlék elmaradása tárgyában** a polgármesteri hivatal a következő hirdetményt bocsátotta ki: A cs. és kir. 48. ik sz. hadkiegészítő parancsnokságnak folyó évi október hó 24-én 2618. E. 396. sz. a. kelt átirata értelmében ezennel közhírré tétetik, miszerint folyó évben ellenőrzési szemlék a közös hadsereg részéről nem tartatnak. Zala-Egerszeg, 1896. november 2-ik. Botfy Lajos, polgármester.

**A középiskolai épületek egyes helyiségeinek jótékonyok előadások tartására átengedhetése** iránt a vallás és közoktatásügyi miniszter f. évi október 16-án 58.337. sz. a. a következő rendeletet adta ki: „Mihéztartás végett tudatom a kir. főigazgatósággal, hogy amennyiben a rendelkezésem és vezetésem alatt álló középiskolák épületeinek egyes helyiségeit (p. o. a diszertum vagy tornacsarnokot) a helyben levő egyesületek, társulatok vagy egyesek jótékonyok előadások tartására óhajlják igénybe venni: az erre vonatkozó engedélyt a tanintézet igazgatótól kell kérniük, aki az engedélyt (feltéve, hogy az előadás a tanintézet működését nem zavarja meg) saját hatáskörében adhatja meg.”

**A zala-egerszegi iparos tanonciskolai bizottság** f. hó 1-én tartott ülésén az iparos tanonciskolai igazgatói állásra, valamint az iskolánál megüresedett egyik rajztanítói állásra beérkezett kérvényeket Dervarics Lajos bizottsági elnök előterjesztvén, az igazgatói állásra Kovács György és Tikk László, a rajztanítói állásra Baján Ferenc elemi iskolai tanítókat és Szalczér Miksa ácsmestert hozta javaslatba a bizottság. A bizottsági javaslat alapján a városi képviselőtestület választ és a megválasztottakat a vármegyei kir. tanfelügyelőség megerősíti.

**A phylloxera által elpusztított szőlők felújításának előmozdításáról** szóló 1896. évi V. t. c. végrehajtása iránt folyó évi szeptember hó 25-én 60.900 szám alatt kelt földművelésügyi miniszteri rendelet mellett kibocsátott „Hirdetés”-ben a vállalati szőlővessző szaporító és oltvány telepek felállítására benyújtandó ajánlatok beadásának határidőjét folyó évi október 31-ike állapított meg. Minthogy a közönség érdeklődését az utóbbi időben a választási mozgalom kötötte le s így a szóban forgó hirdetés szélesebb körök figyelmét könnyen kikerülhetette: a földművelésügyi miniszter a jelzett határidőt önhibájukon kívül esetleg elmulasztó vállalkozókat az ajánlattevés lehetőségéből kizárni nem akarván, az ajánlatok benyújtására megszabott határidőt f. évi 67.996. sz. alatt kelt rendeletével november hó 15-ig meghosszabbította.

**Déli vasút.** Az ezredéves kiállítás alkalmából a Déli vasut magyar állomásairól, valamint a bacs-pákrácsi vasut állomásairól Budapestig (déli vasut állomás) életbe léptetett különösen mérsékelt menettérti jegyeket adott ki a vasúttársulat; ily mérsékelt menettérti jegyeket még ez év végéig fognak kiadni.

**Színészet.** Keszthelyen november hó 1-től Monori Sándor színtársulata tart előadásokat. A közönség nem eléggé pártolja a jobb sorsra érdemes színtársulatot.

**Öngyilkosság.** Városunkban f. hó 1-én virradóra két öngyilkossági eset fordult elő. Ováry Amália, 18 éves hajadon, aki pár nappal előbb atyjától Budapestről jött anyját meglátogatni, gyufa oldatot ivott, Kistalud Kálmán, 62 éves, volt törvényszéki napidíjas pedig pisztolyal vetett véget életének.

**Nagy vasuti baleset** történt a déli vasut Keszthely—Balaton Szent-György állomásán október hó 30-án a déli órákban. A Budapestről érkező vonat 5 kocsija a pályaudvaron kisiklott. A kocsi összerúgott; szerencse, hogy utas nem volt bennük; két vasuti alkalmazott súlyos sérülést szenvedett.

**Eladó ó-bor.** Háshágyon nagyobb mennyiségben ó-bor eladó finom fajú szőlőkből. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

**Téli vasuti menetrend.** Z.-Egerszegről indul Bobára 6 ó. 30 p. reggel, 9 ó. 29 p. délelőtt, 4 ó. 49 p. délután; Csáktornyára 4 ó. 54 p. reggel, 5 ó. 54 p. délután. Zala-Egerszegről érkezik: Bobáról 9 ó. 28 p. délelőtt, 5 ó. 44 p. délután, 9 ó. 18 p. este; Csáktornyáról 9 ó. 13 p. délelőtt, 8 ó. 24 p. este. Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent-Iván között: Zala-Egerszegről Szent-Ivánra indul 6 ó. 22 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 ó. 39 p. délután, 5 ó. 08 p. délután. Szent-Ivánról Zala-Egerszegről érkezik: 8 ó. 19 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 6 ó. 53 p. este. Szent-Ivánról indul Nagy-Kanizsa felé 6 ó. 4 p. reggel (vegyes vonat) 12 ó. 25 p. délután, 6 ó. 12 p. délután (gyors vonat), 8 ó. 53 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel; Szent-Ivánról indul Szombathely felé 7 ó. 36 p. reggel, 9 ó. 52 p. reggel (gyorsvonat), 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — Nagy-Kanizsáról a vegyes vonat Szent-Ivánra érkezik 7 óra 22 perckor este.

## IRODALOM.

**Új zeneművek.** Rózsavölgyi és Társa udvari zeneműkereskedésében (Budapest, Kristóf tér) a következő zene-művek jelentek meg: 1.) *Hazai hangok.* zongorára szerző Faulwetter Antal. Ára 60 krajcár. 2.) *Chrysanthémek.* Négyes. zongorára szerző Geszler Ödön. Ára 90 krajcár. 3.) *Avec plaisir.* Mazurka. Szerző Hüvös Iván. Ára 75 krajcár. 4.) *Bölesódal.* Hegedűre zongora kísérettel. Szerző Szent-Gály Gyula. Ára 75 krajcár. 5.) *Bordal* énekhangra zongorakísérettel. Szövegét és zenéjét írta Hilóczy Béla. Ára 80 krajcár. Kaphatók a kiadónál Budapesten, vagy bármely hazai könyvkereskedésben.

**A nők választási joga.** Sok képviselőjelölt erősen hangoztatta programbeszédjében, hogy a nőknek is kivánja a választási jogot, ámde szerintünk legjobban cselekszi minden hölgy, ha csupán eddigi választási jogánál marad. E választási jog, hogy melyik lapra fizessen elő a kedves apa, vagy férj. Mi az őszi és a közelebbi téli időnyre melegen ajánljuk a „Képes Családi Lapokat”, azt a lapot, mely 18 éve folyton kellemes szórakozást nyújtott olvasóinak. A „Képes Családi Lapok”-ban mindenkor jeles írók és költők által írott regények és elbeszélések; továbbá költemények találhatók. Külön melléklete a „Hölgyek Lapja” pedig a divat újdonságairól tájékoztatja olvasóit. E lapot olcsósága miatt is ajánlhatjuk. Előfizetési ára egész évre 6 frt, télvére 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr, mely póstautalványon a kiadóhivatalba, Budapest V. Vadász utca 14. sz. alá küldendő.

**A harmadik kötet a Szabadságharc történetéből.** „Az 1848—49-iki magyar szabadságharc története” című nagyszabású munkának harmadik részét terjedelme miatt a Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) kiadó cég két részre osztotta. A 438-ik lapig terjedt és szerint a tulajdonképeni III-ik kötet, a hátralévő rész pedig egy kisebb pótkötetet fog képezni. A III-ik kötet most jelent meg, s el kell ismernünk, hogy méltón sorakozik az előbbi két kötethez. A magyar szabadságharc történetét olyan alaposan, oly szépen még eddig senki sem írta meg, mint Gracv György. A kötet a svechati ütközetűl az 1849-iki tavaszi hadjáratig terjed. Mintha egy érdekfeszítő történeti regényt olvasnánk. Szinte szemünk előtt látjuk elvonulni a küzdő magyar népet lángoló lelkesedéssel, véres csatáival. Több, igazán pompás része van a könyvnek. Ilyenek: a magyar nők szereplése a szabadságharcban, a gyermek-tűzrétek, a bécsi októberi forradalom véglobbanása, Gábor Áron a székely ágyúöntő fellépése, Görgei átkelése a Sturctzen, a debreceni élet, jarkováci rémes éjszaka stb. Egyáltalán a nyelvezet igen szép, keresetlen, tiszta, világos, s ami legnagyobb dicséretére válik a szerzőnek, hogy nagy műve mindyöggé körülismert magyar-ággal van megírva; végiglapozva az eddig megjelent három óriási kötetet, egyetlen idegenből plántált szót, vagy kifejezést nem találunk benne. Munkáját, a mely a művelt közönség számára íratott, megérti és élvezi a legegyszerűbb ember is. A munka beosztása és csoportosítása szintén igen szerencsés. Gracv György ritka gyakorlattal tud uralkodni a roppant anyag felett. Kiválgat, összeböngész mindent, ami az eseményekre és a szerepvivő férfiakra jellemző, ám terjedelme dacára még sem válik terjengőssé. A mit hozzátessz, legyen az levél, szózat vagy hadleírás: látjuk, hogy az mind szükséges az események megértéséhez. A munka illusztrálásáról hasonlóképp csak a legnagyobb elismerés hangján szólhatunk. Csupán ebben az egy kötetben közel kétszáz egykoru illusztráció van, s valamennyi művészi kivitelű. Főképp az aradi 48—49-es ereklyemúzeum van gazdagon e kötetben képviselve. Igen érdekes a két műmelléklet is; az egyik „Paskievics felhívása az oroszok betörésekor”; a másik „Görgei levele Kossuth Lajoshoz a világsíki fegyverletétel előtt”. Mindakettő hű mása az eredetinek. A nyomdai kiállítás hasonló az előző két kötet kiállításához. Izléses és szép. A gyönyörű bekötési táblán most is ott ékeskedik a budai honvédszobor kibővített alakja bronz domborlenyomatban. A munka azonban 30 kros füzetekben is kapható. A megrendelések Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) könyvkereskedéséhez, Budapest, Andrassy-út 21. sz. alá intézendők.

**Csepregy Ferencné divatlapjai: Divat ájság.** Ha valaki kifogástalanul, izlésesen, legdivatosabban és mégis olcsón akar öltözködni: jó utmutatást talál erre a Divat Újságban, melynek negyedévi előfizetési ára 1 frt. 10 kr. Minden számban szórakoztató melléklet és kétoldalas szabásminta iv van csatolva. Havonként egyszer külön színes divatképet és külön kézimunka mellékletet hoz. — *Patyolat* nélkülözhetlen mindazoknak az asszonyoknak és leányoknak, akik minden fehérneműt és kelengyét otthon izlésesen, legdivatosabban és legolcsóbban akarják készíttetni. Ez a lap az összes fehérneműkről magyarázatokat

és rajzokat közöl, szabásminta ivatek és utbaigazítást ad azok elkészítésére. Ára negyedévenként 55 kr. *Gyermekdivat* képes lap szabásmintákkal és utmutatóval a gyermekruha otthon elkészítéséhez, egyúttal a kicsikéket háziasan szórakoztató könnyű kézimunka folyóirat. Előfizetési ára negyedévre 55 kr. Mind a három újság megrendelhető a kiadóhivatalban Budapest VIII. k. Rökk Szilárd utca 4 sz. a; vagy bármely könyvkereskedésben.

**A „Zenélő Magyarország”** zenemű folyóirat nov. elsei XXI-ik füzeté a következő zenemű újdonságokat tartalmazza: I. Fekete István, „Megállott a mádi malom keréke” magyar dal. II. Haris Ch. „Bál után” rendkívül népszerű kedves dalkeringő, magyar szöveggel. III. Tschakovszky P., dalszöveg nélkül szalondarab. IV. Stia K. „Habaneru” spanyol szerenád az „Estudiantinó” spanyol zenekar műsorából. Felesleges munkát végzünk, ha a „Zenélő Magyarország” t. olvasóinak figyelmébe ajánljuk — mert ajánlja a gondosan elkészített kóta lap szép zeneszámai maga magát, s ki olcsó szerezni jó zeneművekkel akarja ellátni magát, iparkodik beszerezni azt. E folyóirat egy évnegyedben hat ily gazdag tartalmú füzetet ad 60 oldal zenelét s ára 6 füzetnek 1 frt. Előfizethetni a „Zenélő Magyarország” kiadóhivatalnál Budapest VI. Csengery utca 62. sz., honnan mutatványszámok ingyen küldetnek.

**A „Pallas Nagy Lexikoná”-nak** épen most megjelent öt füzetével (176—180) befejezést nyert a 66. nyomtatott ivre terjedő vaskos XII. kötet. Önkéntelenül állapodtunk meg a kötet végén, a hol hat tömött soros hasábon vannak felsorolva ennek a monumentális irodalmi vállalatnak munkatársai: száma több, mint háromszáz, és valamennyi író és tudós világunk kitünősége. — A 176. füzet (Mirabeau—Mouro-féle lyuk) a tengeri Meduzák mellékletén kívül két fekete nyomásu lapon mutatja be a legelterjedtebb Mérges növényeket, melyekhez a magyarázó szöveget Borbás írta. Nevezetes cikke mindjárt az első: Mirabeau, Mangold tanár tollából; jeles értekezés a Mitologia (irta Katona) és Modern festészet (irta Pasteiner). Fontos ránk nézve Modrus-Fiume vármegye (irta Bojnics) és különösen Moldva (irta Szádeczky), melynek történetében a magyar vonatkozások különös erővel domborulnak ki. Kiválóbb cikke még: Molière (szerkesztőség), szenci Molnár Albert (Négyessy), Montgolok (Mangold); ez utóbbiak történetéből sok érdekes és új adatot tudunk meg. — A 177. füzet (Montafoni marha—Mölln mellékletein a Mörlegek, a Mikroszkópok és a Mikrolon-szerkezetek mintáit látjuk, egy táblázatos kimutatással együtt, mely a régebben és jelenleg használt legfontosabb mértékeket hasonlítja össze. Cikkei közül nevezetes Montenegro (földrajzát Brózik, történetét Bojnics írta), továbbá Moson vármegyének földrajzi leírása (Thüring) és története (Balogh Gy.), mely sok nevezetes eseményt új szempontokból világít meg. Morvaország és Moszkva, meg Mozambig földrajza és leírása Brózik alapos tudását igazolja; szép és élvezetes olvasmány a Mozaik, melyben Pasteiner ennek a művészetnek egész kulturképét és történeti fejlődését adja. — A 178. füzet (Mósiá—Nagpur) elején az Ezredévi ünnepségek programja (külön melléklet) és nevezetesebb épületeinek képe (3 egész lapon), meg madártávtati képe van. Mindjárt az első iven komoly figyelmet keltenek a Munka, Munkabér (Somogyi) cikke, melyek társadalmunk egyik égető kérdését tárgyalják közgazdasági és szociális alapon; nevezetes a Müller-ciklus (33 darab Müller), melyben az e novú összes kiválóbb tudósok, írók és művészek fölhalálhatók; továbbá a híres Nádasdy-család (Tóth Lőrinc), meg a Nádor cikk (Nagy Géza) Magyarország összes volt nádorainak névsorával. — A 179. füzet (Nagy—Nap) négy mellékletet hoz; ezek: Modrus-Fiume vármegye térképe, Mogyorósa, Moson vármegye és Nagy-Britannia térképe. Cikkei közt érdekes a Nagy ciklus (összesen 30 darab), a Nagy-Altöld növényzete (Borbás), Nagy Britannia és Írország földrajza (Brózik), meg története (Mangold); különösen az utóbbiak között bibliográfia még a legkiválóbb tudós kutatót is kielégítheti. Ebben a füzetben kezdődik a kötet egyik legérdekesebb cikke: a Nap (Kövesligeti), melynek folytatása és a vége ányulik a 180. füzetbe (Nap—Nemes), amely mellékletül Nagy-Küküllő vármegye térképét, a nagy-szentmiklósi aranyelet tárgyait (Attila kincse), meg a Nap és bolygóinak méretviszonyait adja. A már megdicséret Nap cikke kívül, melyet a Napfogyatkozás c. kiegészít, még kiemeljük a három Napoleon életrajzát; különösen kiválók az I. Napoleon (Marcali), mely remek élet- és jellemrajzot ad századunknak és az egész történelemnek erről a kimagasló titánjáról; közérdekű a Naptár cikk (Lakits), mely az időszámítás kodifikálásának rövid, de alapos történetét is felöleli. Az utolsó címszó, melylyel a XII. kötet végződik, a Nemes, az első, a melylyel kezdődött, a Magyar volt.

## Hamisított fekete selyem.

Egészünk el egy mintát a venni szándékozó selyemből és a hamisítás rögtön kiderül. Mert míg a valódi s jól festett selyem az elégetésnél nyomban összepödörödik és csak hamar kialszik, maga után csekély barna hamut hagyván: addig a hamisított selyem (mely zsiros szintű szalonnás lesz és könnyen török) lassan tovább ég (minthogy rostszálai a festanyagtól telítetten tovább izzanak) és sötét barna hamut hagy maga után, mely valódi selyem módjára soha össze nem pödörödik, csak meggörbül. Ha valódi selyem hamuját összenyomjuk, elporzik, a hamisítványé nem. — **Henneberg G.** (cs. k. udvari szállító) selyemgyára Zürichben, házhöz szállítva postabér és vámmentesen szivesen küld bárkinek is mintákat, akár egyes öltönyökhöz való, akár egész végekben levő valódi selyem szöveteiből. Svájcba címzett levelekre 10 kros, és levelező lapokra 5 kros bélyeg gasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Nyit-tér.

Müller-

szálloda „A MAGYAR KIRÁLYHOZ“

BUDAPESTEN.

A város központjában. Ujjonnan berendezve. Villanyos világítás. A földalatti vasut végpontján. Uj tulajdonos. Kötő szolgálat. Igen mérsékelt árak. Világítás és kiszolgálás nem számítatik.

Feladós szerkesztő és kiadó tulajdonos: UDVARDY IGNÁC.

746/v. 1896. sz.

### Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 4354. számú végzése által Hajik István ügyvéd zalaegerszegi lakos végrehajtató javára Balogh István pozvári lakos ellen 2500 frt tőke, ennek 1894. szeptember 23-tól járó 7% kamatja, ugy járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 344 frtra becsült szőlőprés, boros hordók, butorok, épületta, egy kézi cséplőgépből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Pozvában és a Kistaludi hegyen leendő eszközzésére 1896. évi november hó 16-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Zala-Egerszeg, 1896. október hó 22-én.

Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

3987/kig. 95.

### Árverési hirdetmény.

A KERKA-KUTAS község volt urbéres közönség tulajdonát képező erdejében a nagyméltóságú földművelésügyi miniszter urnak 32800/895. számú rendeletével engedélyezett mintegy 36 38 kat. holdnyi területen felszámolt: 800 szál tölgyből mintegy 2268 m<sup>3</sup> és 2665 szál erdei fenyőből mintegy 1268 m<sup>3</sup> tevő mű és épületi fa anyag nyilvános árverésen 1896. évi november hó 30-an d. e. 10 órakor Kerka Kutason a község házában a legtöbbet ígérőnek el fog adni.

Kikiáltási ár 17486 forint. Árverezni kívánók a kikiáltási árnak 10%-át az árverés megkezdése előtt készpénzben kötelesek letenni.

Szabályszerűen kiállított és 10% bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatok is az árverés megkezdése előtt elfogadhatók.

Az árverési feltételek az a.-lendvai járási főszolgabírói hivatalban és Kerka kutas községban a község házában megtekinthetők.

A.-Lendván, 1896. évi novem. hó 5-én.

SZMOD.TS VIKTOR főszolgabíró.

4065/tk. 896.

### Ujabb árverési hirdetmény.

Hajos Mihály és csatlakozott társai végrehajtatóknak Tkalecz Mária férj. Balazsicz Istvánné végrehajtást szenvedő elleni 184 frt 86 kr, s többrendbeli tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtás ügyében, Raj Mátyás hosszafalusi lakos utóajánlata folytán, 1. Az 1896. évi november hó 12-ik napján d. e. 10 órakor Mellincz községben a község házában megtartandó nyilvános újabb árverésen árverés alá bocsátatik az a. lendvai kir. bíróság területén levő, a mellinczi 215. sz. tjkvben A. I. 1-2. sor 280/a. és 389/a. hrsz. a. foglalt, az adó alapján 126 frtra, a tett utóajánlat folytán 364 frt 10 krra becsült s végrehajtást szenvedő nevével időközben Kobilecz István és neje Györek Anna mellinczi lakosok tulajdonául átírt ingatlanokra 126 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban 2. Ezen újabb árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiáltási áron alul eladati nem fognak és hogy ha a tett 364 frt 10 kr utóajánlati összegnél az újabb árverésen magasabb vételári összeg be nem ígértetnék, a fenti ingatlanok Raj Mátyás hosszafalusi lakos utóajánlatot tevő által megvettnek fognak nyilvánítottatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis: 36 forint 41 krajcárt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

4. Vevő köteles a vételárt bárom egyenlő részletben és pedig az elsőt az újabb árverés napjától számítandó 15 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 30 nap alatt, az utolsókat ugyanazon naptól számítandó 45 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az újabb

árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt az 1881. évi december 6-án 39424/J. M. sz. a. kelt rendeletben előírt módon az a. lendvai kir. adóhivatal mint bírói letéti pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. 5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az újabb árverés napját követőleg esedékes adókat és átruházási illetéket viselni. 6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az újabb árverés jogerőre emelkedése után lép, s annak haszna s terhei ez időtől őt illetik. 7. A tulajdonjognak vevő javára bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni. 8. A mennyiben a vevő az újabb árverési feltételek bármelyikének a kitézött időben eleget nem tenne, az általa megvett ingatlanokra az érdekeik felek bármelyikének kérelme következtében az 1881. LX. t. c. 185. §-a szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénznek elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

Kir. bíróság tkvi hatóság.

A.-Lendván, 1896. évi szeptember 12-én.

Horráth, kir. albiró.

### Szőlővessző eladás.

15.000 darab 3 éves gyökeres szőlővessző, és pedig Keresztes ratok, Cseke, Tótszőlő és Budai Kardarka eladó. Ezere husz forinton. A vesszők peronospora mentesek.

Zala-Egerszeg, 1896. november 6.

Nagy Károly

szőlő-birtokos.

ad. 5651/tkv. 96.

### Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy Mandler Izidor végrehajtatónak Fischer Mina nagy lengyeli lakos végrehajtást szenvedő elleni 600 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a nagylengyeli 13. sz. tjkvben + 13. hrsz. alatt Fischer Mina tulajdonául fölvetett ingatlanra 167 frtban, a kőkényes-mindszenti 72. sz. tjkvben + 141. és 140. hrsz. alatt felerészben Mandler Zsigmond, fele részben Fischer Mina tulajdonául fölvetett együttesen árverés alá bocsátandó ingatlanokból Fischer Mina felerészbeni jutalékára 177 frtban, a győrfiszei 84. sz. tjkvben + 231. hrsz. alatt fele részben Fischer Mina, fele részben Fűrst Benedek tulajdonául fölvetett ingatlanból Fischer Mina fele részbeni jutalékára 32 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi január hó 25-ik napján d. e. 9 órakor Nagy-Lengyelen, ugyanaznap d. e. 11 órakor Kőkényes-Mindszent, ugyanaznap d. u. 3 órakor Győrfiszegeen megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladati fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 17 frt 70 krt, 16 frt 70 krt, 3 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.

Zala Egerszeg, 1896. évi október hó 22-én.

Rutich, kir. trvszéki bíró.



### Cseresnye- és meggyfa-csemeték nagymérvbeni eladása.

Eladásra szánt készlet: cseresnyéből 80,000 drb, meggyből 50,000 drb.

Cseresnyefa-csemeték árai: a 160-200-240 centimeter magas hajtással bíró, gazdag gyökerű, életerős 1-2 éves csemeték darabja (a erőssége szerint) 20 krtól 40 krig.

Meggyfa-csemeték árai: az 1-2-3-4 éves, gazdag gyökerű, igen szép fejlődésű, életerős csemeték darabja (azok erőssége szerint) 20 krtól 50 krig.

Nagybani árok	100 drb	40 kros csemete	1 vagy több fajban	38 forint	100-an-kint
	250 " 40 "	" " " " " "	" " " " " "	36 " "	
	500 " 40 "	" " " " " "	" " " " " "	34 " "	
	1000 " 40 "	" " " " " "	" " " " " "	32 " "	
	5000 " 40 "	" " " " " "	" " " " " "	30 " "	

A 4-5 éves, igen erős meggyfa-csemeték 100-a 48 frt, 250 drb vételénél 45 frt, 500 drb vételénél 44 fr. Igen nagy készlet van a következő cseresnye-fajokból: Germersdorfi nagy, Nagy fekete ropogós, Korai májusi cseresnye, Badaesonyi óriás, Ferencz császár ropogósa, Dönissen sárga ropogósa, Hedellingeri óriás, Dr. Enzt feketéje, Schneider kései ropogósa, Coburgi korai fekete, Glocker óriás, Büttner kései ropogósa, Mezel ropogósa, Rennerchen ropogósa, Heintze korai cseresnye, Korponai fekete ropogós, Mückebergi nagy, Disznódi fűszeres, Jaboulay ropogósa, Hollandi herecsgó, Kanizsai fekete, Esperen ropogósa stb. stb.

Igen nagy készlet van a következő meggy-fajokból: Körösi meggy (Spanyol meggy), Spanyol meggy piros, Pándi meggy, Korai Hortensia, Hortensia királynő, Eugenia, Váltva érő, Oigniesi apátnő, stb. stb. A fenti cseresnye és meggyfajokon kívül adtnak ki körte, alma, szilva, ősz- és kajszinbarack, lasponya, birs- és eperfa-ajtványok egy gazdasági, mint törpére nevelt 1-2-3-4 éves példányokban, még pedig gazdag fajválaszték mellett. A csemeték tisztán homok talajon nevelkedtek s ezért gazdag gyökerzet s biztos fogamzási képességgel bírnak, ezen felül hiteles fajnak, edzett természetűek, egészségesekek, hosszú életűek és igen olcsók is. Adatik ki fentieken kívül 1-2-3-4 éves vadonc is, körtéből, almából, doucinból, paradicsom-alma, birs, besztercei szilva, duránczai szilva, Prunus Myrobalana, Saint Joulien, kőkény, mandula, sárga barack, cseresnye, fekete meggy, sajmeggy és eperből, melyeknek árai erősség (vastagság szeriat) 1000-kint 5-85 frtról 19-80 frtra emelkednek.

Az UNGHÁRY LÁSZLÓ-féle czeplédi gyümölcsfa-iskola ma már 140 hold területű. Van benne 1,100,000 nemes és 15,000,000 vadonc csemete s így az ma már, mint tisztán gyümölcsfa-iskola, a föld kerékénél talán a legneveltebb telepek közt az első helyen áll. Egyébként is nagyot haladt az Ungváry László-féle cég egy év alatt azért, hogy a telepet (száraz időre való számítással) artéri kúttal látta el; nem különben a sok eső, illetve csapadékos időre való számítással vízvezető árkokat létesít, (Ezen munkálatok tavaszig mind befejeztetnek). Kültet ez év őszén és a következő év tavaszán 4000 drb anyafát, Tényleg megkezdte a díszbokrok és díszfák, valamint a rószatenyészést is. Boldogult Bereczki Mátéknak egy a mező-kovácsbázi, valamint kunagotai kísérleti telepe a cég tulajdonába ment át. A cég, mint életképes vállalat, Kecskeméten is létesít egy nagyobb szabású, 449 holdas gyümölcsfa-iskolát. Stb., Stb.

!! Tessék árjegyzéket kérni !!

